

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 728

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera triestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Sábado 30 de Mayo de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

Resolución apostólica

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Diario religioso

MAYO
31
DOMINGO
Sta. Petronila

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 "Prima", solemne con exposición. Después Misa de primera clase con música.

SAGRARIO

A las 8 misa parroquial.

SANTIAGO

Misa conventual a las 9.

SEMINARIO

Cofradía del Santísimo Sacramento. 8 misa con exposición. Tarde a las 4 la función de costumbre.

SAN BLAS

Empieza la novena a la Santísima Trinidad. A las 7 misa rezada con exposición. Función de la tarde con exposición a las 7.

Mes de María

SEMINARIO

Termina el mes de María por la mañana a las 7 con meditación y misa rezada. Por la tarde a las 6 los ejercicios de costumbre con sermón.

SAN ANTONIO

A las 6 de la mañana con misa rezada.

SANTIAGO

Termina a las 5 de la tarde todos los días.

ROSARIO

Por la mañana a las 7 misa rezada y meditación. Por la tarde a las 6.

SAN PEDRO

A las 7 misa con meditación. Tarde a las 5.

FERRERIAS

Por la tarde a las 6 y 1/2.

Misas rezadas de hora fija

Catedral, 5, 7, 9 y 1/2, 11 y 12.—San Antonio 7 y 1/2 y 8 y 1/2.—San Blas, 10 y 1/2 y 11 y 1/2.—Purísima, 6 y 8 y 1/4.—Santa Clara 7.—San Juan, 6 y 1/4 y 8.—San Francisco 7.—San Pedro, 7.—Ferrerías, 7.—Gim-

nasio, 8.—Hospital, 7.—Rosario, 6, 7 y 1/2 y 10.—San José 7.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se eza a las 7 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2.

TIEMPO DE COBARDAS

De un artículo del ilustre escritor que firma Saj, tan brillante y sólido como todos los suyos, son los siguientes párrafos, donde expone por excelente manera el estado y el género de cobardía a que los católicos han venido a parar:

"Anemia moral, falta de sangre! He ahí la epidemia crónica, la dolencia contagiosa que va cundiendo por los miembros del cuerpo, en otras épocas tan robusto y tan hermoso, de la Iglesia de Dios. ¡No tenemos sangre en las venas; no tenemos sangre cristiana!

"No nos hierve la sangre en el corazón ni sube hasta nuestra garganta para enronquecerla, ni a nuestros ojos para a un tiempo obscurecerlos e iluminarlos, sino cuando nos hieren en nuestra honra o en nuestros intereses.

"Sobre todo en nuestros intereses, porque hasta la honra humana está ya por los suelos. Pero ¿sabéis la honra que está completamente por los suelos y pisoteada? ¡La honra divina! ¡La honra divina está por los suelos, y lo sabemos, y lo vemos con nuestros ojos, y... nos hierve la sangre en las venas!

"¿Quién ha viciado y bastardeado y enfriado y coagulado esta nobilísima sangre española, que con tanta prodigalidad, generosa y humeante, se ha sabido verter al pie de la Cruz de nuestro Dios, para que con ese fecundo riego, la Cruz echase cada vez raíces más profundas en nuestro suelo?

"Ese hálito maldito del excepticismo glacial, de la indiferencia y hasta del ridículo, y sobre todo, el temor, el temor humano, nos ha helado la sangre en las venas! ¡Tenemos miedo de ser, o más bien de parecer cristianos!

"El temor a la sonrisa burlesca de unos labios, bajo todos conceptos despreciables, basta para que depongamos las armas y nos entreguemos maniatados al ludibrio y a la bafa de aquellos a quienes ayudamos a insultar a Dios con nuestra cobardía. Somos unos cobardes, esa es la palabra, y es menester que seamos valientes.

"No se nos exige para eso tanto como derramar la sangre. Ni Diocleciano ni Taycosama van estando ya en carácter en el mundo. El que está en

carácter, pero muy en carácter, es Juliano el Apóstata.

"Ya no hay leones que despedacen gloriosamente en los anfiteatros a los cristianos; ahora se nos arrojan, todo lo más... osos, osos que abrazan, pero que al abrazar ahogan.

"No se nos exige el valor cristiano para derramar la sangre por el que primero la derramó por nosotros en la Cruz, pero es necesario que tengamos, al menos, el valor de nuestras convicciones, como se dice, de nuestras creencias; el valor siquiera de hablar a tiempo; menos aún: de callar a tiempo; el valor de sabernos presentar como cumple a un cristiano; el valor de no doblar la rodilla ante ningún ídolo, aunque todo el mundo la doble; el valor de guardar cada uno su puesto con la conciencia muy limpia y la frente muy alta.

"¿Qué menos se ha de exigir de nosotros que este valor?"

DE AGRICULTURA

PRODUCCION DE CEBOLLAS GRANDES

El método cultural para cosechar cebollas grandes consiste en producir el primer año, por medio de una siembra muy espesa, cebollas muy pequeñas, casi del tamaño de una avellana, las que se emplean el año siguiente en vez de semilla.

Estas pequeñas cebollitas se obtienen sembrando en tierra de buena calidad, sana y regada, una sola vez inmediatamente después de la siembra. Durante el invierno se las conserva sobre un piso de tabla sano y se procurará no tocarlas mucho para no echarlas a perder. En la primavera se plantan en hileras distintas de 16 a 20 centímetros una de otra, colocando los bulbos a distancia de 10 a 15 centímetros.

Este procedimiento permite cosechar temprano hermosas y grandes cebollas; solamente hay que observar que no se pueden guardar durante largo tiempo; se alteran pronto si no se consumen con tiempo.

Para elegir cebollas para obtener semilla, se toman las plantas más hermosas y se plantan a fines del invierno, expuestas al aire y al sol, pero cuando ya no se temen heladas.

Cuando empiezan a levantarse los tallos se los ata a tutores; cuando se abren las cápsulas, se cortan las cabezas junto con la extremidad de los troncos floja es; se guarda todo en cajas para dejarlas secar.

La semilla se saca frotando la cabeza y los troncos entre las manos.

Haciendo esto con cuidado, se conseguirán excelentes semillas.

Que se imite

Lo es el nuevo "Reglamento marítimo alemán, que hace pocas semanas se ha puesto en vigor. Es muy completo y cristiano y mejora notablemente la situación de la gente de mar.

El trabajo ordinario en los puertos es, según él, de nueve horas, y el máximo de diez. En los trópicos establece la jornada de ocho horas. Las de guardia deberán considerarse como de trabajo, y en los domingos y días festivos no podrá autorizarse el trabajo, a no ser en casos de necesidad extrema. La carga y descarga de los buques queda terminantemente prohibida en dichos días, si bien se establece una excepción para los vapores postales.

El nuevo Reglamento acrecienta considerablemente la responsabilidad de los armadores.

CLARITO

Acaba de dar la masonería un edicto por boca de un inspector de la Academia, Dequarie Grobel, diciendo:

"El fin de la escuela laica no es enseñar a leer, escribir y contar, no: la escuela laica tiene por objeto formar librepensadores.

Defraudaría las esperanzas que en ella fundamos, si se mantuviese dentro de una respetuosa neutralidad.

La escuela laica enseña a rechazar el dogma.

Cuando a los trece años deja los bancos de la escuela el alumno laico, no ha aprovechado nada de las lecciones de sus maestros, si todavía es un creyente.

La escuela laica no habrá dado todos sus frutos, ni llegado a su término, si el niño no queda del todo emancipado del dogma, si no ha renunciado a la fé de sus padres, si no ha renegado de la fé católica.

La escuela laica es un molde donde se mete un hijo de un cristiano y se saca un renegado.

Como las cosas no irían bastante aprisa, para que pronto la apostasía fuese general, nosotros hemos de acaparar la enseñanza.

Hemos de negar a todos los Hermanos y a todas las Hermanas el derecho de enseñar.

Cerraremos todos sus establecimientos. Entonces las familias, atrásadas por fuerza, tendrán que confiar sus hijos.

Y a estos niños hemos de pensar y saber que no les habremos enseñado nada mientras no aborrezcan al clero.

¿Qué tal?

Los viñedos en Francia

De las últimas apreciaciones sobre los efectos de los hielos en los viñedos de Francia, resulta que las pérdidas son todavía más enormes de lo que anteriormente se había calculado.

M. Roger Mares, profesor departamental de Agricultura, afirma que el desastre es tan formidable, que la próxima cosecha de vino no pasará de 25 millones de hectolitros. "Le Moniteur Vinicole", opina que la producción pudiera elevarse a los 30 millones, si nuevos contratiempos no la merman.

Si la cosecha llegara a los 30 millones, arrojaría un "déficit" de 9 943 191 hectolitros comparada con la de 1902, que ya fué escasa, y de 27.963.514 hectolitros en relación con la de 1901.

LONGEVIDAD

El hombre más viejo del mundo

Indudablemente el hombre más viejo del mundo es Manuel del Valle, que reside en Mento Park (California) y que acaba de cumplir 157 años.

Manuel del Valle tiene pruebas legales de su edad.

En muchos casos de supuesta longevidad, graves dudas se han suscitado respecto a la autenticidad de la fecha atribuida al nacimiento; pero bautismo firmada por el jefe político de Zacatecas (Méjico).

El certificado que prueba que del Valle nació en Zacatecas el 24 de Noviembre de 1745, está corroborado por los archivos de la aduana mejicana en la que estuvo empleado durante largos años.

Si no fuera por estas pruebas indiscutibles, sería casi increíble que un ser humano hubiera alcanzado una edad tan extraordinaria.

Cuando Napoleón fué derrotado en Waterlloo era ya un anciano, habiendo cumplido los sesenta y siete años.

Diecinueve años antes del principio de la guerra mexicana, se había retirado de los negocios, habiendo alcanzado entonces los ochenta y ocho años.

En 1845, cuando tenía justamente un siglo, del Valle arribó con sus parientes a la que es ahora la ciudad de San Francisco.

Desde entonces ha vivido en la casa de D. José del Valle, su tataranieto.

Del Valle representa bien su edad. Es un hombre pequeño, seco, en corvado, en cuya posición solo tiene cinco pies de alto y pesa 90 libras.

Camina sin ayuda y da una vuelta diaria al rededor de su casa.

Hace treinta años que no se aleja más de dos cuerdas de su casa.

Su vista es muy escasa pero oye muy bien.

Nunca ha mostrado interés en los sucesos humanos.

Es muy sobrio; no ha consumido nunca licores y no sabe fumar.

Nunca ha tomado alimentos sólidos nutriendose con caldos, y casi siempre está sentado al sol, a cuya influencia según él debe su larga vida.

La escuadra alemana en Vigo

Telegraffan de Vigo que en la noche y madrugada últimas se han celebrado fiestas en los buques de la escuadra alemana, en obsequio de las autoridades de Vigo.

La buena sociedad de aquella población asistió a la fiesta y fué esplendidamente agasajada por los marinos alemanes.

Además, en el segundo buque almirante se celebró un banquete oficial, al que asistieron el alcalde, los gobernadores civil y militar y el comandante de marina, los cuales brindaron por el emperador Guillermo, por Alemania, por el príncipe Enrique y por el ejército y la marina alemanes.

El almirante Smith brindó por el rey D. Alfonso XIII y por España.

Hoy, cuando llegue a Vigo el príncipe Enrique de Prusia, se celebrarán grandes iluminaciones eléctricas en la Avenida, para lo cual están dispuestas 10.000 bombillas de colores; se disparará un castillo de fuegos artificiales y se celebrarán otros festejos organizados por el Ayuntamiento.

NOTICIAS BREVES

Han llegado a Fez 25 cabezas de rebeldes y 200 prisioneros.

Esto ha producido entusiasmo entre los imperiales.

—En la Catedral de Segovia se halla vacante una plaza de salmista.

Los que deseen tomar parte en las oposiciones, deben presentar sus solicitudes antes del día 23 de Junio próximo.

—En el Círculo Español de Barcelona se va a celebrar un acto curioso.

El anarquista Ojeda va a demostrar que la República es tan tirana como cualquier otra forma de gobierno.

A este le contestará Geronelle, republicano federal, pretendiendo rebatir dicha afirmación.

—Se ha fijado para el día 30 del corriente, la firma de la escritura de constitución del trust azucarero, cuyo borrador, ya terminado, tienen en su poder los señores Puigerver, don Melquíades Alvarez y don Luis María Lorente, abogados de los azucareros, para emitir informe sobre el mismo.

—Por el ministerio de Hacienda se pondrá a las Cortes una ley para que las fincas propias del Estado, y hoy abandonadas o beneficiadas rutinariamente, pueden ser arrendadas a particulares, que las convertirán seguramente en importantes explotaciones agrícolas e industriales.

El Papa ha escrito una carta al presidente Roosevelt, agradeciéndole el envío de sus obras completas, que le hizo con motivo de su jubileo.

La carta está escrita en términos por demás simpáticos y calurosos.

—En Bussen ha naufragado un barco que conducía 45 niños, de los cuales se ahogaron 20.

—Han sido nombrados administrador de la Aduana de Vinaroz (subalterno) D. Felicísimo Tormo, y vista de la misma, D. Angel de la Puente.

—El Banco ha acordado aumentar en 500 el número de sus corresponsales en plazas de segundo orden, encargados de realizar las operaciones a que el Banco se dedica.

—Los periódicos sudamericanos confirman que la ilustre escritora

señora Bazán irá a aquellas Repúblicas para dar conferencias sobre literatura e historia.

Se ignora todavía cuando efectuará el viaje.

—El jefe de la real casa de doña Isabel II ha escrito a un periódico desmintiendo que el Palacio de Castilla de París correspondiera a don Alfonso XIII, pues pertenece en propiedad a la abuela de nuestro joven monarca.

También dice que no son exactos los rumores circulados respecto a la renta que disfrutaba el Rey don Francisco de Asís, pues dicha renta asciende solo 133 mil 507'90 pesetas.

Nuestro Obispo en Tarragona

La Cruz de Tarragona relata una hermosa fiesta religiosa celebrada en el Colegio de Jesús María, y entre otras cosas escribe lo siguiente, que copiamos por referirse a nuestro excelentísimo Prelado:

"De manos del Ilmo. Sr. Obispo de Tortosa, al que acompañaron en el acto algunos señores capitulares, beneficiados y profesores de la Universidad Pontificia, recibieron las tiernas educandas del benemérito colegio la corona de rosas, premio a que se han hecho acreedoras durante el presente mes de Mayo.

Antes de comenzar la repartición de coronas, una hermosa niña con encantadora desenvoltura, pronunció un discursito que fué la admiración de todos sus oyentes y terminado el acto S. I. pronunció una sentida plática.

No quisimos extrañar la oración del virtuoso Dr. Rocamora, pues tenemos la seguridad de empañar con nuestra impericia, sus brillantes pensamientos, pero nos obliga a hacerlo el deseo de que nuestros lectores la conozcan, aunque sea imperfectamente.

Comenzó diciendo tan esclarecido Pastor, que la vida del alma es el amor; que el corazón que no ama está muerto, pero que por desgracia el amor de la criatura se extravía muchas veces, depositándolo en objetos que la degradan.

Propuso a las niñas como objeto de su amor a la Virgen Santísima, a la que tan tiernamente habían obsequiado durante el presente mes. No dudo —dijo el señor Obispo— que todas le habréis ofrecido alguna flor; ahora yo las recojo, las flores de todas, y formando con ellas un ramillete lo ofrezco a la Santísima Virgen María."

CRÓNICA

Tomamos de "El Regional", de Castellón:

Nuestro querido amigo y paisano el eminente guitarrista D. Francisco Tárrega se encuentra en Barcelona de regreso de una brillante excursión por Italia en cuya nación ha dado a conocer la verdadera música aplicada al difícil instrumento al que consagra todos sus desvelos.

Italia, el país de la música, ha tenido ocasión de convencerse que la guitarra es un instrumento que se sale de los límites hasta hoy conocidos.

No es el complemento de juergas, es algo más sublime, que el maestro Tárrega se ha encargado de demostrar en su reciente *tourne* artística.

Sea bien venido y reciba nuestra felicitación por su nuevo triunfo.

Durante todo el próximo mes de Junio, a las ocho menos cuarto de la mañana, se celebrará en el altar mayor de la iglesia de San Antonio una misa en sufragio del alma de don Ignacio de Ramón y de Aiguavives.

La familia del finado estimará a todos sus amigos y conocidos la asistencia a tan piadosos actos.

R. I. P.

** Mañana en la Iglesia de Nuestra Sra. del Rosario habrá por la mañana Misas desde las 6 cada media hora hasta las 8, por la tarde a las 4 trisagio solemne y sermón por el Licdo. Rdo. D. Rafael Algueró.

** En el Colegio de la Inmaculada Concepción, sito en la calle Ancha, se celebrará el próximo día primero de Junio a las 5 y 1/2 de la tarde una hermosa fiesta con la que se dará feliz coronamiento a los piadosos ejercicios del mes de las flores que con tanto esplendor como entusiasmo han celebrado en obsequio de su amantísima Madre y Patrona.

A este efecto hemos recibido atenta invitación que agradecemos de todas veras.

** El comisario de guerra de primera clase D. Luis García y Acuña ha sido destinado a situación de excedente, prestando servicio en la Comisión liquidadora de la Intendencia militar de Filipinas de esta ciudad.

** Hemos tenido el gusto de ver expuestos en los escaparates de la Librería de Voltes, unas preciosas porcelanas pintadas al oleo, que no vacilamos en recomendar al público. El precio de cada una de ellas es el de UNA PESETA.

** La "Fonda Barcelonesa", que hasta la fecha ha pertenecido al señor Jaime Carrera, a partir del primero de Junio próximo pasa a ser propiedad de D. Juan Castellá Torné.

** La Compañía de ferro-carriés del Norte ha establecido una rebaja de trenes, con billetes de ida y vuelta, con motivo del concurso hípico y exposición equina que ha de celebrarse en Barcelona el próximo mes de Junio.

Estos billetes se expendrán los días 2 al 12 de Junio, siendo valederos para regresar del 13 al 20 del mismo mes.

Los precios de los billetes de ida y vuelta desde Tortosa serán: en primera 30 pesetas, en segunda 20'65 y en tercera 13'20.

** LA NOVELA DE UN JESUITA, se vende al precio de 2'50 pesetas en la librería de don Arturo Voltes Ribot, calle del Angel número 7.

** En los ejercicios de oposición verificados en Murcia para el beneficio de sochantre vacante en aquella Catedral, ha obtenido el primer lugar de la terna el beneficiado de la Metropolitana de Tarragona reverendo D. Baldomero Guíjarro.

** Hállase vacante la plaza de Farmacéutico titular de la villa de Benisanet, gratificada con el haber anual de 100 pesetas.

** Resuelto por la Superioridad el concurso de ascenso de 1901 correspondiente a este Distrito Universitario han sido nombrada maestra de Perelló, doña Dolores Caro Ponsico.

** Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Audiencia provincial

Injurias

Ante el tribunal de derecho, constituido con los Sres. Stern, Oiz y Virgili, vidse ayer una querrela criminal por injurias seguida contra el director del semanario "El Eco de la Fución."

Representaba á la acusación privada el letrado Sr. Vendrell, quien pidió fuese el procesado condenado á tres años y siete meses de destierro á 30 kilómetros de Tortosa y 250 pesetas de multa, y á un mes y once días de arresto mayor.

El defensor señor Morera sostuvo que no es el procesado autor del escrito que se supone injurioso, ni constituye éste delito alguno.

Concluido para sentencia. Actuaban de procuradores los Sres. Peñarrubia y Serrano.

Sección Oficial

Edicto

En virtud de lo dispuesto por el señor Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido, en providencia de veinte y tres del actual, dictada en el expediente de declaración de herederos abintestato de José Ferré Muñoz, natural de La Galera, en la que falleció el día primero de Abril último, promovido por su hermano Joaquín Ferré Muñoz, que pide dicha declaración á su favor; por el presente se hace saber la muerte sin testar del José Ferré y se llama á los que se crean con igual ó mejor derecho que el reclamante, para que comparezcan á usarlo dentro del término de treinta días, contaderos desde la publicación en el *Boletín Oficial*, bajo apercibimiento, si no lo verifican, de pararles el perjuicio que haya lugar.

Tortosa veinte y seis de Mayo de mil novecientos tres.

Por mi compañero Maldonado, *Diego F. Quindá*.

Conversiones

El gran duque Paulo Alexandrowitch, que se halla accidentalmente en Roma, ha manifestado su resolución de convertirse al Catolicismo, y el Vaticano le ha designado un instructor.

También T. A. Emmnet, sobrino del célebre guerrillero boer Luis Bótha, de quien fué edecán, habiendo caído prisionero en 1901, fué llevado á Topa, en la India, donde conoció á los misioneros católicos de Mill Hill, que le han ganado para el Catolicismo.

El coronel Mckel, de raza negra y

protestante presbiteriano, ha hecho su testamento, dejando al Arzobispo de Filadelfia dos millones de duros para obras católicas de caridad y para construir una iglesia en la aldea natal del testador.

TELEGRAMAS

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones ha desmentido esta tarde en el Congreso la frase del señor Romero Robledo referente á que hubiese una rectificación en la conducta política que sigue el partido liberal.

Canalejas y los liberales

El señor Montero Ríos, conversando con algunos caracterizados liberales en el Senado, ha dicho que son inexactos los rumores propalados respecto á inteligencias del señor Canalejas con los antiguos fusionistas.

Otra conjunción

En el Congreso se ha hablado hoy mucho de la supuesta conjunción conservadora.

Según un periódico de la noche, parece cosa cierta que la inteligencia del Sr. Romero Robledo con el señor Villaverde sigue su camino y ya sobre esta base se añade que el señor Silvela apoyará esta inteligencia, cuando termine la discusión del Mensaje, quedándose de "leader" de la mayoría, desde los escaños del Congreso.

Se dice que están conformes con esta solución los pocos tetuanistas que quedaban, y una parte de los fusionistas que siguen las inspiraciones del Sr. Moret.

Es verdad que se queda fuera de esta combinación el Sr. Moret, pero apoyará al ministerio que con esta combinación se forme, á cambio de que el Sr. Villaverde le ayude para lograr la jefatura del partido liberal, que es lo que persigue.

La reforma de Maura

Durante largo rato ha estado reunida la comisión del Senado encargada de dictaminar sobre el proyecto presentado por el señor Maura relativo á la reforma de la Administración local.

Los individuos que componen la comisión mencionada, han cambiado impresiones y han acordado por fin abrir una amplia información pública acerca de dicha reforma.

Extranjero

Palabras de Combes

En los pasillos del Senado ha ocurrido hoy un violentísimo incidente, que puede tener grandes consecuencias.

El presidente del Consejo ha reprochado amargamente á Mr. Dubois, que no le ha defendido como debía hacerlo en la cuestión de los Cartujos.

Añadiendo M. Combes que si la mayoría parlamentaria no acierta en defenderle mejor contra las calumnias de sus enemigos, abandonará el Gobierno.

Premio

París.—Entre las recompensas concedidas á los artistas que figuran en el Salón recientemente abierto, hay que contar la tercera medalla otorgada al pintor español señor Mezquida.

Arzobispo enfermo

Notifican desde Reims que está gravísimamente enfermo el célebre Cardenal Arzobispo de aquella población, Monseñor Langenieux.

En Africa

Según noticias de Tánger corre allí el rumor, entre los árabes, de que ha muerto el Sultán, rumor que, naturalmente, no ha podido confirmarse.

La población europea de la ciudad de Fez está muy inquieta desde que desertaron de allí los soldados mercenarios llamados "zemuss", después de su fracasada intentona contra el Palacio imperial.

Desde entonces, varios almacenes europeos han sido saqueados por la chusma musulmana.

La expulsión

Los frailes capuchinos de Albertville, al marcharse esta mañana del convento, han dejado en la puerta un aviso, amenazando con la excomunión mayor á los que intenten siquiera comprar ó alquilar los bienes que se ven forzados á abandonar.

De Marruecos

Comunican de Tánger que ha llegado á la capital del imperio marroquí un convoy conduciendo 25 cabezas y 200 prisioneros hechos á las kábilas de Beni-Mesara y Beni Merkula.

El botín cogido por las tropas imperiales, consistente en 400 caballos, ha sido repartido entre los soldados que formaban el convoy.

En la población reina gran alegría por la victoria que han alcanzado los imperiales.

Han llegado á Fez el príncipe Muley Arafa y el doctor Cordeiro.

Nada justifica el rumor que ha circulado afirmando que el pretendiente había entrado en Tazza.

Contra los ingleses

Desde el Cairo telegrafan al "Daily Mail", que las tribus que viven en el país situado á retaguardia de Aden se han levantado en armas contra la dominación británica, atacando varios puestos de la avanzada inglesa, y atreviéndose hasta con un convoy muy importante cerca de Dhala.

Se ha enviado un destacamento á los puntos de más compromiso y han sido bombardeadas las posiciones de los árabes, lo que ha costado algunas bajas á los ingleses.

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII 53 y Call 22. Barcelona.—Rambla San Juan 46, Tarragona (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller", y "Juan Ayné".

Instrumentos, harmóniums, música baritísima Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación del recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pídanse catálogos.

Instituto de vacunación

DEL

Doctor Sabaté

Pensionado por el Excmo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

Importante

Tartanas y carritos nuevos y de lance. Superior construcción.

Informará Rafael Homedes, calle de Mar, núm 3, TARRAGONA.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galesowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

